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SETKÁNÍ ČESKÉ DOMINIKÁNSKÉ RODINY v 1 2 v ZPRÁVY Z PROVINCIE

  SETKÁNÍ ČESKÉ
  DOMINIKÁNSKÉ RODINY
   Praha 11. října 2014

Milé sestry a milí bratři všech větví dominikánské rodiny,

v sobotu 11. října 2014 se v našem pražském klášteře uskuteční XIV. setkání
dominikánské rodiny. Srdečně vás všechny zvu strávit společně tento den. Po mši
svaté, kterou bude již tradičně celebrovat fr. Dominik kard. Duka OP, vás rád
seznámím s nejdůležitějšími usneseními provinční kapituly, abychom se potom mohli
věnovat hlavnímu tématu tohoto roku v rámci přípravy na jubileum řádu, kterým je
Dominikánští laici a kázání. Téma je aktuální pro všechny členy dominikánské rodiny
a mělo by nalézt konkrétní projevy v projektech provincie (Dny víry 2015, Centrum
sv. Zdislavy, misie apod.).

Těším se, že se u sv. Jiljí v hojném počtu uvidíme!

fr. Benedikt Mohelník OP
provinciál

˜ ˜ ˜

Letošní rok přípravy na jubileum nese moto: Dominikánští laici a kázání. Proto jsme
celý program letošního setkání dominikánské rodiny zaměřili tímto směrem, jak se
můžete dočíst na plakátku na zadní straně obálky tohoto čísla OPuscula.

Jak už jsem psal, rádi bychom letos dali prostor představit se i nám laikům
v takovém malém kaleidoskopu. Někteří již našli odvahu a přihlásili se, přesto je zde
ještě nějaký malý prostor i pro vás ostatní.

Uzávěrka přihlášek je díky brzkému říjnovému termínu již 1. října 2014. Stejně
jako v předchozích letech připište, zda máte zájem o oběd. Přihlášky posílejte na
adresu: Jan Jáchym Beneš, Nám. Chuchelských bojovníků 11/5, 159 00 Praha 5
nebo na e-mail: sedor@op.cz. 

za Kazatelské středisko
Jan Jáchym Beneš 

KALENDÁŘ AKCÍ
! 11. 10. 2014 Setkání České domini-
kánské rodiny v Praze
! 22. 11. 2014 Stálé studium v Praze
! 31. 5. – 7. 6. 2015 Dny víry v Praze
! 17. 10. 2015 Setkání České domini-
kánské rodiny v Praze

Kněžské a jáhenské svěcení
V neděli 6. července 2014 vkládáním rukou
pražského arcibiskupa a našeho spolubratra
Dominika kardinála Duky byli vysvěceni na
kněze bratr Gabriel (ten bude dále působit
v Olomouci) a na jáhny bratři Justin a Hya-
cint (ti se vrací po prázdninách do Toulouse
k poslednímu roku základního studia).

http://amiculum.op.cz

PLZEŇSKÝ KONVENT

Setkání na Prusinách
Srdečně vás zveme na setkání na Prusinách
v neděli 28. září odpoledne
15.00 mše svatá v kostele sv. Jakuba
16.00 Já doufám v Tebe. Dopisy statečných
žen, politických vězeňkyň Milady Horákové
a Růženy Vackové čtou Pavla Sovová a Irena
Pulicarová za hudebního doprovodu
16.45 posezení v prusinské škole nad bylin-
ným čajem v rozhovoru se členy sdružení
Ametyst o podzimní prusinské krajině

Cyklus přednášek Hospodaření církve
v dějinách našich zemí
Srdečně vás zveme na cyklus přednášek,
který na podzim pokračuje přednáškami
Mgr. Petra Honče
18. 9. v 19.15 Od husitského krále k Bílé hoře
16. 10. v 19.15 Od třicetileté války k josefin-
ským reformám

http://plzen.op.cz

JABLONNÉ V PODJEŠTĚDÍ

Program poutí
5. 10. Slavnost Panny Marie Růžencové
zakončení poutní sezóny
10.00 mše svatá – obnova zasvěcení Panně
Marii

http://www.zdislava.cz/cz

KONGREGAČNÍ SESTRY

Nová generální představená
Ve dnech 19.–31. 7. 2014 se v Bojkovicích
koná 18. generální kapitula České kongregace
sester dominikánek. 25. 7. byla kapitulou
zvolena do služby generální představené
S. M. Krista Chládková OP. Sestře Kristě
vyprošujeme pro její službu hodně sil a Boží-
ho požehnání.

Ubytování v KDS
Katolický domov studujících nabízí během
školního roku (350 Kč/200 Kč) i letních
prázdnin (300 Kč/180 Kč) ubytování v cen-
tru Prahy. Více informací na http://kds.op.cz

http://www.dominikanky.cz

ŽIVÝ RŮŽENEC

Zveme všechny členy a přátele dominikánské
rodiny k zapojení do živého růžence za mír
a za rodiny. Zájemci se mohou přihlásit u pro-
motora pro růženec fr. Ireneje Šiklara OP

irenej@op.cz

DOMINIKÁNI NA FACEBOOKU

http://www.facebook.com/groups/43518027
3216709/
http://www.facebook.com/KrystalOp
http://www.facebook.com/Dominikanska8
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ZPRÁVY OD DOMINIKÁNŮ Z IRÁKU v 3 4 v ZPRÁVY OD DOMINIKÁNŮ Z IRÁKU

DĚJINY PRONÁSLEDOVÁNÍ A MUČEDNICTVÍ JE TŘEBA ZACHRÁNIT MENŠINY V IRÁKU 
SE NEPŘESTÁVAJÍ OPAKOVAT
Zprávy od dominikánů z Iráku

Drazí bratři a sestry, drazí přátelé,

děkuji vám za modlitby a solidaritu
s našimi bratry a sestrami z Mosulu
a Ninivského regionu. Procházíme
nyní tvrdou zkouškou, která může
být pro budoucnost křesťanů v této
oblasti fatální. Posílám shrnutí cel-
kové situace v dokumentu, který
přikládám i s několika fotkami (foto-
grafie najdete na http://www.op.cz –
pozn. redakce).  

Uprchli jsme, bratři Joseph Atti-
cha, Hani Daniel a já (fr. Sarmat
přebývá v srpnu ve Strasbourgu),

útoku a brutální invazi skupin ISIL jen několik hodin předtím, než se zcela zmocnily
Karakoše a Ninivské planiny. Naštěstí se mi podařilo vzít s sebou naše archivy
a rukopisy. Pomohli jsme před tímto peklem utéct i několika chudým rodinám. 

Momentálně jsme v Ankawě, kde se bez přístřeší nachází několik tisíc křesťanů.
V žalostné a nelidské situaci spí na lavicích v kostelích, v zahradách, na chodnících.
Je hanba vidět tyto davy ponížených rodin, dětí a starců. Dějiny pronásledování
a mučednictví se nepřestávají opakovat. 

Žádáme především humanitární pomoc a zajištění ochrany, a potom usnadnění
odchodu do nové země a záchrannou akci: „Střechu pro irácké křesťany“. 

Děkuji za ty, kteří chtějí v urgentní situaci projevit svou solidaritu a dají mi vědět,
abych zaslal kontaktní údaje.

V přátelství a jednotě modlitby

Fr. Najeeb Michaeel OP
Erbil 11. 8. 2014

Překlad fr. Metoděj Němec OP

Fr. Najeeb MICHAEEL OP
Peres Dominicains, PO BOX 21/981, Erbil – Ankawa – IRAQ

Irácké menšiny, které jsou původními a domorodými obyvateli po tisíciletí již od
starověké Mezopotámie, jsou dnes ponižovány, zesměšňovány, masakrovány
a ohrožovány ve své existenci krutostí fanatiků a fundamentalistů Islámského státu,
kteří mají za svůj princip pouze meč a černý prapor, na němž je napsána šaháda
(islámské vyznání víry). Tyto menšiny, zvláště křesťané, Jezídové a Mandejci
(učedníci Jana Křtitele), vyznávají náboženství míru, nedisponují žádnými milicemi
ani ochranou. Nemají žádné zbraně, nikdy ve své zemi nevyvolali žádnou válku,
nemají mimo Irák žádnou oporu.

Dnes jsou v posledním tažení, zasaženi přímo do srdce, masakrováni ve své vlastní
zemi v Sindžáru, v Mosulu a na Ninivské planině. Jejich statky jsou rozkrádány, jejich
domy konfiskovány, muži masakrováni, ženy a děti zneuctěny a prodávány na dražbě
v pětihvězdičkových hotelech v Mosulu. Je to opravdová tragédie 21. století. Právě
dnes by civilizovaný svět a země, které hlásají svobodu a rovnost, měly ihned jasně
a explicitně reagovat, aby odsoudily toto barbarství a pomohly nám je vymýtit.  

Je tomu několik týdnů, co se píše nová stránka historie pronásledování v Iráku.
Křesťané si musí na rozdíl od ostatních vyznání, které Korán neuznává, vybrat mezi
obrácením k islámu, placením dhimmy nebo odchodem. Písmeno „noun“, „N“, bude
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od této chvíle rozlišujícím znamením křesťanů, „Nazorejců“. V Mosulu bylo toto 100 000 jiných křesťanů, kteří tam již chtě nechtě dorazili, s respektem přijati v této
písmeno napsáno na domy a statky křesťanů a nyní jsou zabaveny Islámským státem. oblasti ohrožené ofenzívou džihádistů. 
Po ultimátu, které dostali od džihádistů 18. července, byli křesťané donuceni opustit
toto město, starověké Ninive, během 24 hodin. Na check-pointech při výjezdu na ně
čekala past: mužové Islámského státu v Iráku a Levantu (arabsky Da'ash) je zastavili
a obrali. Vzali jejich zlato a stříbro, celoživotní úspory, s brutalitou a výsměchem.
Auta byla zkonfiskována, osobní doklady, pasy a pozemkové knihy roztrhány
a zničeny nemilosrdně před jejich očima. Ano, pro džihádisty byl odchod žijících
a ponížených křesťanů s pouhým oblečením, které nesli na zádech, už tak velkou Je prvořadé zachránit dnes všechny tyto muže a ženy, kteří trpí, ale doufají, že
milostí... budou moci někde začít důstojně žít.  

To nejhorší však mělo teprve přijít. Středa 6. srpna zůstane jako zvlášť krvavý den
pro křesťany na Ninivské planině. V této oblasti se dnes nachází jedenáct křesťan-
ských vesnic, z nichž některé existují již od dob Asyrské říše, jako Karamleš,
Telleskof a Karakoš. Jiné vesnice jako Alkoš a Tall Kajf pocházejí z dob před
příchodem křesťantví do Mezopotámie. Tyto vesnice byly hlavními tábory židovské
diaspory při exilu do Ninive v roce 721 před Kristem.

Tohoto šestého srpna, v den křesťanského svátku Proměnění Páně, ale rovněž
památky svržení první atomové bomby na Hirošimu a Nagasaki během druhé světové
války, tento den, se město Karakoš, které čítá 45 000 obyvatel, stalo terčem série
fatálních bomb svržených na obytné čtvrti. Smrt si vzala první tři oběti již ráno tohoto
neblahého dne: mladou sedmatřicetiletou ženu a dvě děti ve věku pěti a devíti let. Tato
událost vyvolala paniku mezi obyvateli celého regionu. Krev těchto prvních
nevinných obětí, která vyvolala masivní odjezd obyvatel, pomohla zachránit mnoho
dalších životů. Několik stovek kamionů, osobních aut a traktorů začalo transportovat
více než 30 000 obyvatel do Kurdistánu, kde jsou pro populaci jakéhokoli náboženství
nebo etnika zajištěny respekt, přijetí a mír.

V půl čtvrté ráno, 7. srpna, se kurdské vojenské síly, které až doposud účinně
bránily Ninivskou planinu, náhle stáhly a nechaly za sebou tuto oblast jako snadnou
kořist mezi upířími zuby „černých fantomů“ Da'ashu. Pouhou hodinu po stažení
Kurdů, před tím než začalo svítání, je Ninivská planina prázdná: obyvatelé utekli ze
svých domovů, nechali za sebou svůj majetek, kráčejíce po zemi svlažené jejich potem
a jejich slzami. Jak hrozný obraz, absolutní smutek, vidět to, co jsem viděl onoho dne:
několik tisíc aut nalepených jedno na druhé, přetížených muži a ženami, dětmi a starci,
vyděšenými a zablokovanými v zavřeném check-pointu v Kalaku. Všichni tito lidé
museli opustit svá vozidla a přejít tuto poslední bariéru, než se vydali pěšky na cestu
exodu do iráckého Kurdistánu. 

Během posledních dvou týdnů uteklo z Ninivské planiny více než 130 000
křesťanů. Zanechali za sebou plody své práce a všechna svá hmotná dobra. Utekli do
třech okresů autonomní oblasti iráckého Kurdistánu. Připojili se v této oblasti k dalším

Vznáším apel k mezinárodní komunitě: není čas na to reagovat, abychom
zachránili a dále ochraňovali tuto mozaiku menšin, jíž dnes hrozí vyhubení? Zmizí-li
tyto menšiny, bude potopena historie světa. Vytlačte džihádisty, kteří zabrali naši
zemi, a umožněte nám, abychom se vrátili domů a žili v bezpečí! Když ne, pomozte
těm, kteří mají touhu odejít do jiné země a žít konečně důstojně!

Fr. Najeeb Michaeel OP
Erbil 10. srpna 2014

Překlad fr. Lukáš Fošum OP

Fr. Najeeb Michaeel OP je členem dominikánského konventu v Karakoši, pracuje jako
archivář, je zakladatelem a ředitelem Digitálního centra orientálních rukopisů v Iráku.

POMOC PRO IRÁK
Mnoho lidí se obrací na náš řád s dotazem, jak by mohli poslat pomoc lidem v Iráku,
kteří v těchto dnech tolik trpí. Pomoc může být odeslána prostřednictvím provincie
Francie, která zajistí, že bude použita na pomoc komunitám v Iráku a také uprchlým
iráckým rodinám. Příspěvky by měly být označeny „For Iraq“ a mohou být zaslány
na následující bankovní účet:

PROVINCIE DOMINICAINE DE FRANCE
Domicil: HSBC FR AGENCE CENTRALE
IBAN: FR 76 3005 6001 4801 4854 2857 016
Kód B.I.C. : CCFRFRPP

http://www.op.org/en/content/help-iraq-0

Magistr řádu fr. Bruno Cadoré OP zaslal všem světovým představitelům a členským
státům Organizace spojených národů výzvu k bezodkladnému řešení krize v Iráku.
Vyzývá k solidaritě a společnému postupu s cílem zastavit extrémní porušování
lidských práv bezbranných příslušníků menšin, kteří jsou zbaveni své základní lidské
důstojnosti. Celý text najdete na http://www.op.org. Jsou zde také aktuální informace
od sester dominikánek z Iráku.
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PROSBY O MODLITBY 

˜ za otce provinciála fr. Benedikta Mohelníka OP a bratry zastávající provinční
oficia

˜ za dominikánskou rodinu v Sýrii, Pákistánu a na Filipínách
˜ za křesťany a ostatní menšiny v Iráku
˜ za projekt přestavby pražského kláštera
˜ za apoštolské působení v médiích, především na internetu
˜ za naše bratry studenty ve Francii
˜ za projekt kláštera mnišek v Praze-Lysolajích
˜ za projekt Centra rodin sv. Zdislavy v Jablonném v Podještědí
˜ za Dny víry 2015 v Praze
˜ za všechny minulé, současné i budoucí asistenty místních sdružení LSSD

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY – ZÁŘÍ
1. Aby mentálně postižené osoby byly obklopeny láskou a pomocí, kterou potřebují

k důstojnému životu.
2. Aby křesťané inspirováni Božím slovem sloužili chudým a trpícím.
3. Za moudrost a Ducha Svatého pro všechny děti a studenty, jejich rodiče a učitele.

LAICKÁ SDRUŽENÍ SVATÉHO DOMINIKA
ZPRÁVY Z MÍSTNÍCH SDRUŽENÍ
MS OLOMOUC (představený Reginald Jiří Machačík)
Letošní prázdniny proběhly v duchu slavení. Hned na začátku července bylo kněžské
svěcení fr. Gabriela Malicha a při něm byli vysvěceni na jáhny bratři Justin a Hyacint.
Bylo krásné počasí a všichni jsme si užívali na klášterní zahradě sluníčka, piva, vína
a nejrůznějších dobrot, jenom chudák Gabriel o hladu až do večera dával novokněžské
požehnání. Měla jsem obavy, jestli nebude potřebovat podpírat ruce nahoře jako
Mojžíš, ale zvládl to s očividným talentem k mučednictví. 

O týden později měl fr. Gabriel primici. Opět se slavilo, opět Gabriel dával
požehnání, a mezitím poněkud zapadlo, že otec Bartoloměj, který je už několik měsíců
u nás v Olomouci, na Cyrila a Metoděje oslavil 65 let kněžství. To je úplně astrono-
mické číslo. U dětí požívá jeho drobná postava velký respekt, protože on sám

vyprávěl: „Když jsem byl malý, maminka mi říkávala ‚Nezlob nebo neporosteš!‘ No,
a já jsem zlobil a zlobil.“ Malí zlobílkové na něj při mši upírají oči a šeptají si
vyděšeně: „To je ten, co zlobil!“

V srpnu jsme pokračovali oslavami svátku svatého Dominika a časnými sliby
fr. Marka. Marek je ‚správnej kluk‘. Jestli život v dominikánském řádu je cesta pro
něj, to musí poznat jenom on sám. Ale pokud se rozhodne pro dominikánský řád, bude
pro něj určitě přínosem.

Skoro na konci prázdnin oslavil 25. narozeniny náš hanácký krajan bratr Hyacint.
Zatímco bratr Ludvík je jako štíhlá bříza vyfoukaná větrem na úbočích Orlických hor,
bratr Hyacint je dobře stavěný Hanák, takový ten opravdový Hanák, který řekne: „Na
co hever? Já ti to auto podržím a ty si vyměň kolo!“ Tak tedy, Hyacinte, všechno
nejlepší!

Jitka Hosanna Štěpánková

MS UHERSKÝ BROD (představená Marie Anna Ondráčková)
Dne 7. srpna 2014 odešel na věčnost náš milý bratr Karel Sebastian Ondráček. Dlouhá
léta byl horlivým členem našeho sdružení. Miloval svatého otce Dominika, domini-
kánskou spiritualitu a bratry a sestry nejen v našem sdružení, ale i v okolních
sdruženích, která navštěvoval po několik let spolu s otcem Patrikem Trnečkou
a s otcem Saviem Řičicou.

V té době byl bratr Karel Sebastian Ondráček po několik období představeným
našeho společenství terciářů v Uherském Brodě. Byl velmi obětavý, pokorný
a radostný. Povzbuzoval bratry a sestry slovem i příkladem svého života. 

Ve svém povolání do III. řádu svatého Dominika viděl veliký dar, milost, které si
vážil a za kterou byl velmi vděčný. 

Bratře Sebastiane, přimlouvej se za nás, abychom své povolání k životu podle
vzoru svatého otce Dominika naplňovali jako Ty!

Marie Anna Ondráčková

MS 3. PRAŽSKÉ (představený Petr Ondřej Chaloupský)
http://www.laici3ps.op.cz
Další setkání sdružení se bude konat v pondělí 22. září v pražském klášteře sv. Jiljí pod
vedením Petra Ondřeje Chaloupského. Program: Informace ze zasedání Provinční rady
LSSD, dominikánská identita, plánování termínů apod.
Říjnové setkání proběhne v rámci Setkání české dominikánské rodiny 11. října 2014
v pražském klášteře sv. Jiljí.
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MS UHERSKÝ BROD (představená Marie Anna Ondráčková)
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MS 3. PRAŽSKÉ (představený Petr Ondřej Chaloupský)
http://www.laici3ps.op.cz
Další setkání sdružení se bude konat v pondělí 22. září v pražském klášteře sv. Jiljí pod
vedením Petra Ondřeje Chaloupského. Program: Informace ze zasedání Provinční rady
LSSD, dominikánská identita, plánování termínů apod.
Říjnové setkání proběhne v rámci Setkání české dominikánské rodiny 11. října 2014
v pražském klášteře sv. Jiljí.



LAICKÁ SDRUŽENÍ SV. DOMINIKA v 9 10 v KRYSTAL OP

VÍKEND S PATRIKEM KUŽELOU 
Páté pražské laické sdružení sv. Dominika zve všechny své členy i další zájemce na
setkání ve Vlčnově, rodišti Patrika Kužely, a Bojkovicích, působišti sester dominikánek.
Prohlédneme si rodný domek bratra Patrika Kužely, pomodlíme se u jeho hrobu, setkáme
se s paní Marií Louckou, pamětnicí několika dominikánských velikánů minulého století
(otců Zemka, Dacíka, Braita), prohlédneme si rovněž dominikánský klášterní kostel
v Uherském Brodě a na závěr se zúčastníme tradičního koštu vlčnovské speciality –
vdolečků. 

Ubytováni budeme v domově mládeže při škole v Bojkovicích, kterou vedou
kongregační sestry, ve 2 až 4 lůžkových pokojích (2 jednolůžkové pokoje rovněž
k dispozici). Podle počtu přihlášených účastníků pojedeme buď auty nebo vlakem.

PROGRAM:
Pátek 19. 9. 2014
cca 16.00 odjezd z Prahy
20.00 příjezd do Bojkovic, ubytování, večeře, nešpory v kapli (sestry mají od 19.30
silentium)

Sobota 20. 9. 2014
6.30 ranní chvály se sestrami v kapli
7.00 společná mše sv.
8.00 snídaně
8.30 prohlídka školy, setkání se sestrami
přesun do Vlčnova
11.00 Patrikův rodný domek a hrob ve Vlčnově, sexta
13.00 oběd (http://www.penzionvlcnov.cz)
14.00 setkání s Marií Louckou, neteří P. Jakuba Zemka OP
17.00–17.30 odjezd z Vlčnova do Bojkovic
18.00 nešpory se sestrami v kapli v Bojkovicích 
18.30 večeře Bojkovice

Neděle 21. 9. 2014
6.30 ranní chvály se sestrami v kapli
7.00 snídaně
přesun do Uherského Brodu
8.45 mše sv. v dominikánském klášterním kostele v Uherském Brodě
11.00 prohlídka dominikánského kostela v Uherském Brodě
12.00 sexta v klášterním kostele
12.30 oběd (http://www.restauraceub.cz/sokolovna.php)
přesun do Vlčnova
14.00 KSK Vlčnov – ochutnávka vdolečků – tradiční akce na závěr OP víkendu
15.00 odjezd 

Organizační pokyny:
Ubytování: CSOŠ Bojkovice http://csos.op.cz/
Cena: jízdné z Prahy: autem 350 Kč, vlakem cca 700 Kč. Pokusíme se všichni vejít do aut,
cesta vlakem je jen záložní varianta pro případ velkého počtu účastníků
Cena za ubytování a stravování u sester: ubytování (2 noclehy, 2 studené večeře,
2 snídaně) celkem 350 Kč s vlastním spacákem, 400 Kč s lůžkovinami od sester.
Obědy v místní restauraci, viz výše (každý si hradí sám)
Přihlášky: přihlášky zasílejte prosím Haně Zdislavě Prouzové Kuželové na
hanizka@centrum.cz do 12. 9. 2014; max. počet přihlášených osob pro kapacitu ubyto-
vaných 22. Místní a z blízkého okolí se můžou přidat. 
Těšíme se, že strávíme společný víkend v dominikánském duchu.
Přihlašte se v hojném počtu!
P. S. Breviáře a kafé s sebou :-)

Za 5. pražské laické sdružení
Hana Zdislava Prouzová Kuželová, organizátorka setkání

Jan Jáchym Beneš, představený

NAKLADATELSTVÍ KRYSTAL OP
Krystal OP, Husova 8, 110 00 Praha 1, tel. 224 237 750
http://krystal.op.cz; e-mail: krystalop@volny.cz
placení zásilek: č.ú. 2105992658/2700, v.s. 6010
sponzorské dary: č.ú. 6375022/2700, v.s. 5797825

Charles Journet: Promluvy o posledních věcech

Tématu posledních věcí patří v myšlení a rozjímání
Charlese Journeta významné místo. Tato kniha
nabízí přepis kázání, jež na toto téma pronesl při
duchovním cvičení v roce 1961. Nebojí se pro-
mlouvat o tajemstvích, o kterých lidé nemají
odvahu hovořit a na něž nelze pohlížet bez lásky.
Stvoření člověka, prvotní hřích, očistec, peklo.
K těm nejtěžším otázkám, které si klade každý člo-
věk, přistupuje naprosto zpříma, a jeho odpověď
jako by už nyní byla projasněna paprskem pokoje,
jehož dosáhneme později v nebi, v blaženém patře-

ní na Boha. Charles Journet (1891–1975) působil jako profesor dogmatiky ve Frei-
bourgu. Patřil do okruhu přátel Jacquese Maritaina, s nímž v roce 1926 založil
teologický časopis Nova et Vetera. Byl členem přípravné komise Druhého vatikán-
ského koncilu, kterého se v jeho poslední fázi také aktivně zúčastnil. V roce 1965 byl
jmenován kardinálem. Brož., 184 str., cca 220 Kč
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SALVE / NOVÉ KNIHY v 11 12 v CESTA PLNÁ LILIÍ

Salve 1/2014 – Eschatologie

Z obsahu: Jan Sokol: Dvojí polarita křesťanské
eschatologie; Ctirad V. Pospíšil: Eschatologie jako
radost z bytí a „duše“ celé teologie; Jean-Pierre
Torrell OP: Osobní vzkříšení a budoucnost lidstva;
Jaroslav Brož: Eschatologická naděje jako bytí
„s Kristem“ podle apoštola Pavla; David Vopřada:
Tři Ambrožovy texty o očišťujícím ohni u bran ráje;
Robert Ombres OP: Nauka o očistci podle sv. Tomá-
še Akvinského; Ludvík Grundman OP: Jednota
lidské osoby – zásadní bod nauky o vzkříšení;
Edward T. Oakes SJ: Katolická eschatologie a vývoj
církevního učení; Ježíš na špičce minaretu: Rozhovor
s Bronislavem Ostřanským o islámské eschatologii

KNIHKUPECTVÍ OLIVA
Husova 8, 110 00 Praha 1, tel. 606 657 544, http://oliva.op.cz
e-mail: knihy-oliva@quick.cz, Otevřeno: Po-Pá 10-18 hod.

Knihkupectví v areálu pražského kláštera nabízí produkci nakladatelství Krystal
OP, literaturu z oblasti křesťanství, judaica, pravoslaví a historickou a filoso-
fickou literaturu. Kompletní nabídku naleznete v internetovém knihkupectví
http://oliva.op.cz. Chcete-li být pravidelně informováni o novinkách, napište
nám: knihy-oliva@quick.cz. Těšíme se na vaši návštěvu a objednávky!

Miloš Szabo: Manželství, to je také slib úcty, lásky, věrnosti
Cesta, váz., 141 str., 138 Kč

Pauline Edwarsová: Malá cesta uzdravení
Kniha obsahuje nejen řadu svědectví o tom, jak Bůh uzdravuje prostřednictvím
modlitby věřících, ale přináší i jednoduchý návod, jak přistoupit k modlitbě za
uzdravení vzpomínek. KN, brož., 186 str., 229 Kč

Jan Koblížek: Pojem společenského souhlasu u Františka Suáreze / O principech
politické moci. Refugium, brož., 141 str., 150 Kč

Stanislav Zatloukal: Hledání tajemství ženy
Duchovní podněty Marie Terezy Porcile Santiso. Refugium, brož., 54 str., 65 Kč

U mne je vždy otevřeno, papež František v rozhovoru s Antoniem Spadarem SJ
Paulínky, váz., 162 str., 185 Kč

František Kunetka: Židovské kořeny křesťanské anafory
UP Olomouc, brož., 105 str., 199 Kč

CESTA PLNÁ LILIÍ ANEB SOFT-KŘESŤANSTVÍ

Hlásáme pořád ještě Krista Ukřižovaného? Svatá Kateřina z Ricci (1522–1590) prohla-
šuje: „Radujte se v Pánu; vždyť když jste v trápeních, Pán je s vámi; neboť on sám to říká
ústy proroka Davida, jak myslím víte. A jestliže náš kapitán prošel touto trnitou cestou,
proč chceme my, jeho služebníci, kráčet cestou plnou lilií a růží? Jistě by to byla obrovská
ostuda, kdybychom chtěli jít do ráje jinou cestou, než kterou šel náš Pán.“ 

My si v duchu myslíme, že tohle byl temný středověk. Že dnes už přece nehrozí, že
by nás nějaký pohanský prefekt dal odvléci vojáky do vězení a nechal nás pro víru
popravit. Dnes tak maximálně nějaká ta nemoc nebo chudoba, a pod chudobou si
představujeme, že nemůžeme našetřit na jachtu nebo na mercedes. Není to žádná novinka.
Už před více jak sto lety si stěžoval kardinál Newman (1801–1890) na lidi, kteří se
odvolávají na to, že nám bylo přikázáno, abychom se „stále radovali“, a z toho vyvozují,
že je naší povinností, abychom se těšili (ovšem v mírnosti) z dober tohoto života, že jich
máme s vděčností užívat, že se nemusíme zneklidňovat, protože Bůh je milosrdným
Bohem, že zcela stačí náprava k odčinění poklesků, že ačkoli naše mládí bylo bezuzdné,
to že pominulo, že jsme na to zapomněli, a proto že na to zapomněl i Bůh, že svět je
vcelku velmi dobře uzpůsoben pro náboženství, že se musíme vystříhat horlivosti, že
nesmíme být přespříliš vážní, že musíme být velkomyslní k lidské přirozenosti a že
musíme milovat všechny lidi. Ovšem k tomu kardinál Newman zcela jasně dodává: „To
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je krédo povrchních lidí všech dob, kteří málo myslí a mají málo citu a kteří sami sebe
považují za osvícené a moudré.“

Od dob Henryho Newmana se nic nezměnilo. Vojtěch Kohut OCD říká: „Žijeme
v době, která si volí ‚snadné křesťanství‘, v němž vládne ‚soft-Kristus‘ a ‚light-Bůh‘.
Jinými slovy: jsme v pokušení doceňovat křesťanství a hlásit se k němu jen tehdy, když
nám ‚něco dává‘, avšak odvracet se od něj pokaždé, kdy by snad od nás něco vyža-
dovalo.“ V katechezích se dětem říká, že Bůh je miluje, a vyrůstají nám celé generace
křesťanů typu „keep smiling“ (česky „reklama na zubní pastu“). A když někdo začne
přemýšlet a přestane se nadšeně usmívat, často uslyší, že není dobrý křesťan, protože je
psáno „Neustále se radujte“ (Flp 4, 4).

Nikde není tak jednoduché být křesťanem jako ve staré dobré Evropě. Máme instituce,
farnosti, pastorační rady, máme misie. Zahrajeme na náměstí s kytarou veselé písně o tom,
jak nás má Pán Bůh rád a říkáme tím lidem: „Přidejte se k nám, vždyť vidíte, jak jsme
‚happy‘!“ Usnadnili jsme křesťanství tak, jak to jenom šlo. Máme různé asistenční,
sociální, charitativní, katechetické, pastorační, rekreační a jiné projekty, máme naději na
vrácení církevního majetku, aby mohlo být ještě více projektů. Tak jak to, že to
nefunguje?

Proč svatý Jan Pavel II. naléhavě vyzýval křesťany, aby „Kristův kříž nezbavovali
obsahu“? Nikdo přece Kristův kříž vědomě nepopírá a všichni se poctivě chodíme modlit
křížovou cestu. Přesto je pojem „kříž“ jakoby „vyprázdněn“, zbaven obsahu. Existuje
jakási „dvojkolejnost“: nevědomky oddělujeme Kristovo historické utrpení na kříži,
o kterém rozjímáme o Velikonocích, a vlastní utrpení, které s ním nespojujeme. Je to vidět
i z toho, jak často se lidé ptají po smyslu utrpení. 

Pohoršují nás středověké obrazy znázorňující utrpení světců. Považujeme jejich
prožívání kříže za hysterické, přehnané, zastaralé a dávno překonané, jsme přece moderní,
racionální lidé. „Není Kateřinino extatické sebepokoření před svrchovaným Bytím Božím
onen druh sebesnižující pokory, který jsme my jako moderní lidé vyměnili za více
schvalující pozitivní pohled na nás jako na Boží stvoření?“ ptá se  Suzanne Noffke OP.

Ani Kristus se nemodlil: Zastřelení nebo utopení, to je moc snadné, dej mi, Bože, kříž,
ať si to pořádně užiju! Ale modlil se: „Jestli mě tento kalich nemůže minout a musím jej
vypít, ať se stane tvá vůle!“ (Mt 26, 39) To neříkal proto, že by snad čekal, že Boha
přemluví, aby si to s tím křížem rozmyslel. Říkal to jako návod pro nás, kteří půjdeme
jeho cestou. Protože očekával, že půjdeme jeho cestou. „Já jsem cesta“ (Jan 14, 6),
prohlásil. Máme tedy na výběr: buď poneseme Kristův kříž s ním a on ponese náš kříž
s námi, nebo budeme trpět vztekle, zahořkle a bez Boha.

V dobách prvních křesťanů byl kříž pohoršením, scandalum crucis. Pro intelektuály
je kříž bláznovstvím. Pro nás se stal starým harampádím, odloženým na kostelní půdu.
Není na čase oslavit svátek Povýšení svatého Kříže třeba právě tím, že oprášíme ve svém
srdci nauku Kříže?

Jitka Hosanna Štěpánková
Na obrázku svatá Kateřina z Ricci. Foto: http://har22201.blogspot.cz
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